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第一題： 

關於金融市場分析之議題，請回答下列問題： 

（一）何謂弱勢效率市場？如何利用財務分析方法檢定某金融市場為弱勢效率市場？ 

【10分】 

（二）何謂行為財務學？何謂投資人的情緒指標？請列舉一項情緒指標。【15分】 

 

 

 

 

 

 

第二題： 

甲公司的資產總值為$80,000,000，負債總值為$30,000,000，而公司所得稅率為 45%。

該公司股票的貝他係數(β)為 1.25，目前市場的無風險利率為 2%，市場風險溢酬為 8%。請

回答下列問題： 

（一）根據資本資產定價模型(CAPM)，甲公司股東要求之合理報酬率應為多少？ 

【5分】 

（二）如果甲公司的負債資金成本為 6%，請問甲公司的加權平均資金成本(WACC)為 

多少？【10分】 

（三）加權平均資金成本和股東合理報酬率的意義差別為何？【10分】 

 

 

 

 

 

 

第三題： 

自 2016 年起，上海、深圳證券交易所和中國金融期貨交易所開始同時試行熔斷機制。

熔斷機制在推出後的第一個交易日（1月 4日）即發生熔斷，且於第四個交易日（1月 7日）

再度二次發生熔斷直至收盤，其中實際交易時間僅 15 分鐘，創下歷史上最快收盤紀錄。迫

於輿論和民間的龐大壓力，上海、深圳證券交易所、中國金融期貨交易所當晚決定，於次日

（1月 8日）暫停實施指數熔斷機制。請回答下列問題： 

（一）何謂熔斷機制(Circuit breaker / Trading curb)？熔斷機制起源於哪一國？【10分】 

（二）設置熔斷機制的目的何在？【8分】 

（三）實施熔斷機制時有何副作用(Side effect)？【7分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第四題： 

何謂系統性風險？何謂非系統性風險？請分別說明此二種風險的產生原因，以及如何規

避這二種風險？【25分】 
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